

省委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神

李希主持会议

羊城晚报讯 2月2日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央政治局会议上的重要讲话精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记李希主持会议。

会议强调,习近平总书记在中央政治局会议审议《中央政治局常委会听取和研究全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告的综合情况报告》时的重要讲话,对5家党组和中央书记处2020年的工作给予充分肯定,并对做好今年工作提出明确要求。我们要认真学习领会,锚定总书记、党中央擘画的宏伟蓝图,奋发有为做好各项工作。一是持续深入抓好习近平新时代中国特色社会主义思想的学习贯彻,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,立足“两个大局”,心怀“国之大者”,紧紧围绕总书记赋予广东的使命任务,乘势而上、起而行之,奋力开创广东工作新局面。二是全省各级人大常委会、政府、政协、法院、检察院党组要坚持围绕中心、服务大局,聚焦落实“1+1+9”工作部署,认真履职尽责,为广东实现“十四五”开好局、起好步作出更大

贡献。三是全面加强党组自身建设,全面贯彻新时代党的建设总要求,深入推进本单位本系统党建工作,激励广大党员干部始终保持奋发有为的精神状态和一往无前的奋斗姿态。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述精神,按照党中央决策部署,切实抓好《关于加强基层治理体系和治理能力现代化建设的意见》的贯彻落实,扎实推进我省基层治理体系和治理能力现代化建设。一要加强党委对基层治理的领导,完善基层治理党的领导体制,将基层党组织的政治优势、组织优势

转化为治理效能。二要加强基层政权能力建设,深入推进行党的基层组织建设,健全党组织领导下的自治、法治、德治相结合的基层治理体系。三要构建常态化管理和应急管理体系,推进“粤平安”建设,加快构建网格化管理、精细化服务、信息化支撑、开放共享的基层治理平台。四要抓紧制定我省贯彻落实《意见》的实施意见和具体行动计划,切实把党中央决策部署落到实处。

会议强调,要认真学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要指示精神,推动我省巡视

工作高质量发展。一要坚持巡视工作的政治定位,充分发挥巡视政治保障作用,聚焦“两个维护”根本任务,着力加强对党的十九届五中全会精神、总书记对广东重要讲话重要指示精神落实情况的监督检查。二要坚持问题导向,扎实推进巡视全覆盖。三要坚持系统观念,完善巡视巡察上下联动、与其他监督贯通融合的体制机制。四要坚持真改实改,全力做好巡视巡察“后半篇文章”。五要坚持依规依纪依法,不断提高巡视巡察规范化法治化水平。

(徐林 岳宗)

中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》

作出“十严禁”换届纪律规定

羊城晚报讯 近日,中共中央纪委机关、中共中央组织部、国家监察委员会联合印发了《关于严肃换届纪律加强换届风气监督的通知》。

《通知》指出,党的十八大以来,党中央坚持全面从严治党,持续正风肃纪反腐,广大党员干部的纪律规矩意识进一步增强,选人用人状况和风气明显好转,为严肃换届风气奠定了坚实基础。同时也清醒地认识到,选人用人中的腐败现象和不正之风还禁而未绝,一些地方政治生态尚未完全修复,换届期间往往又是问题易发多发期,对此必须高度重视。

《通知》作出了“十严禁”的换届纪律规定,即:严禁结党营私、严禁拉票贿选、严禁买官卖官、严禁跑官要官、严

(新华社)

讯员侯梦菲、通讯员宣报道:2日,省人大常委会党组召开2020年度民主生活会,对标学习习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神,进行自我检查、党性分析,开展批评与自我批评,进一步加强政治建设,坚定不移推动“两个维护”在人大依法履职过程中全面贯彻落实。省人大常委会党组书记、主任李玉妹主持会议。

会前,省人大常委会党组认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,特别是习近平法治思想、习近平关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,深入贯彻习近平总书记对广东重要讲话和重要指示批示精神,打牢坚实思想基础;通过召开会议、座谈函询等形式,广泛听取省人大代表、各市人大常委会、省直有关部门、机关党员干部意见建议;深入开展谈心谈话,认真撰写对照检查材料和发言提纲,为开好民主生活会作好准备。

会上,李玉妹代表省人大常委会党组作对照检查,结合工作实际查摆问题、剖析原因,提出今后努力方向和改进措施。党组成员逐一对照检查并开展相互批评,自我批评勇于刀刃向内,相互批评能够坦诚相见,达到了统一思想、凝聚力量、振奋精神的目的。会议还通报了省人大常委会党组“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改落实情况。

李玉妹在总结讲话中强调,要通过这次民主生活会,进一步增强政治意识,按照省委提出的加强领导班子建设六个方面要求,不断强化理论武装,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,提高适应新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的能力,带头抓好整改落实,为推动实现习近平总书记赋予广东的使命任务作出新的贡献。一要继续在学深悟透好党的创新理论上下功夫。持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把准人大工作在坚

持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一中的职责定位,更好推动新时代人大工作高质量发展。二要继续在坚持党对人大工作的全面领导上下功夫。严格落实省委坚决落实“两个维护”十项制度机制和请示报告制度,不折不扣抓好习近平总书记、党中央决策部署的贯彻落实。三要继续在推动更好依法履职上下功夫。围绕贯彻新发展理念、打造新发展格局战略支点,紧扣“1+1+9”工作部署,找准履职切入点和工作着力点,把党中央决策部署和省委工作安排一项一项落实到立法、监督、代表等各项工作中。四要继续在从严管党治党、提升自身建设水平上下功夫。更加主动地担起管党治党政治责任,严肃党内政治生活,着力锻造坚强有力的各级党组织和忠诚干净担当的干部队伍,为做好新时代人大工作提供坚强政治保证。

省人大常委会副主任王学成、省纪委监委机关纪检监察组负责同志列席会议。

150GWh锂电池产能及相关配套产业,带动形成新能源全产业链的万亿级产业集群。

在碳达峰、碳中和已成为全球共识的大趋势下,此次战略合作既是宁德时代构筑动力电池全产业链闭环、增强全球竞争优势的重要布局,也将助力广东建成全球领先的新能源产业综合基地,对粤港澳大湾区国家战略的加快推进以及广东省打造新发展格局的战略支点具有重要意义。

省领导林克庆参加活动。
(吴哲 李凤祥 符信)

广东省政府与宁德时代签署战略合作协议

羊城晚报讯 2日,广东省政府与宁德时代新能源科技股份有限公司在广州签署战略合作框架协议。肇庆市政府、广东航运集团、广州公交集团、广州环保投资集团与宁德时代分别签署战略合作框架协议。省长马兴瑞、宁德时代新能源科技股份有限公司董事长曾毓群出席并见证签约。

根据协议,宁德时代将在广东肇庆投资建设锂电池生产基地,首期规划建设设计产能25GWh,投资120亿元;力争2030年底前在广东规划建设

省十三届人大常委会第九十二次主任会议召开

羊城晚报讯 记者侯梦菲、通讯员宣报道:2日,省十三届人大常委会第九十二次主任会议在广州召开。省人大常委会主任李玉妹主持会议。主任会议组成人员出席会议。

省政协党组召开2020年度民主生活会 认真查摆问题 提出努力方向和整改措施

羊城晚报讯 按照中央部署和省委要求,2日下午,省政协党组召开2020年度民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实党的十九届五中全会精神和习近平总书记出席深圳经济特区建立40周年庆祝大会、视察广东重要讲话重要指示精神,紧扣本次民主生活会主题,紧密联系省政协工作实际,进行自我检查和党性分析,认真开展批评和自我批评。省政协党组书记、主席王荣主持并讲话。

省政协党组对召开这次民主生活会高度重视。党组班子成员对标对表中央政治局民主生活会和省委领导班子民主生活会,深入系统学习习近平总书记系列重要讲话,重要指示批示精神,认真研读《习近平谈治国理政》第三卷。在此基础上,广泛征求意见,深入谈心谈话,深刻查找问题,认真撰写班子和个人对照检查材料,为开好民主生活会作了充分准备。

会上,王荣代表省政协党组对对照检查发言,认真查摆问题,深挖思想根源,开展党性分析,提出努力方向和整改措施。党组成员成员对个人对照检查发言,逐一开展相互批评。大家对照党章党规党纪,对照初心使命,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,自我批评认识深刻,相互批

评意见坦诚,达到了增信团结、改进工作、凝聚力量的目的。会议还通报了省政协党组“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会整改落实情况。

王荣在总结讲话中强调,省政协领导班子要以本次民主生活会为契机,深入学习贯彻习近平重要讲话,重要指示批示精神,持续推进政治建设,切实提高政治能力,始终同以习近平同志为核心的党中央同心同向,真正把“两个维护”内化于心、外化于行。要进一步强化政治担当,全面准确贯彻落实党中央决策部署及省委工作安排,加强专门协商机构建设,聚焦“1+1+9”工作部署建言资政、凝聚共识,助推广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。要持续抓好问题整改,细化完善整改措施,明确整改时限,落实整改责任,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,切实把践行初心、担当使命落实到政协履职实践中,以履职成效推动政协事业发展高质量发展。

省政协党组副书记黄宁生、林雄,党组成员邓海光、郑振涛、袁宝成、薛晓峰、吴伟鹏出席。副主席黄武、张嘉极、李心、马光瑜、张少康等列席。
(薛江华 王志 吴嘉楠)



古田会议纪念馆里 一床棉絮蕴含着初心密码



1月25日,讲解员廖晓婕(右一)向参观者介绍旧棉絮的故事 新华社发

好,种出来的蔬菜瓜果品质高、干净无污染,价格平均比一般市场价格高出50%。”

2020年,福建老区苏区脱贫奔小康取得决定性成就:现行标准下农村建档立卡贫困人口45.2万人全部脱贫,老区苏区生产总值和农民人均可支配收入增速已多年“跑赢”全省平均水平。

山水间,白墙黛瓦的古田会议旧址风貌如昨,引得今人纷至踏访。地板上,当年参会者生火御寒的痕迹依稀可见,92年前的冬日里,古田会议的代表们围炉而坐,中国共产党领导下的革命力量犹如炭火盆中的火苗,照亮了漫漫前路。

“重温一床棉絮的故事,今天的中国共产党人会深刻地认识到:不管走多远,都不能忘记了为什么而出发。”党史学者傅柒生说,“只有始终坚守为人民谋幸福、为民族谋复兴的初心和使命,党才能赢得人民的衷心拥护。”

(新华社)

广州市政府与中国建筑集团签署合作协议

中建集团将在广州 打造中建新型建造产业园

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员穗府信报道:2日上午,广州市政府与中国建筑集团有限公司(简称中建集团)签署战略合作框架协议。

根据广州市政府与中建集团签署的协议,广州市政府支持中

建集团参与城市轨道交通、大湾区城际铁路、城市更新等领域重大项目的投资建设。中建集团将在广州设立区域总部,加大产业导入力度,逐步打造中建新型建造产业园,并与广州市属国企、高校等开展合作。

珠海市人大常委会原党组成员、副主任

关英彦被开除党籍和公职

羊城晚报讯 记者丰西西、通讯员粤纪宣报道:据南粤清风网消息:日前,经省委批准,省纪委监委对珠海市人大常委会原党组成员、副主任关英彦严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,关英彦理想信念丧失,政治意识淡漠,对抗组织审查,参加迷信活动;违反中央八项规定精神,违规收受礼金、出入私人会所;不按规定报告个人有关事项,在干部工作调动中违规为他人谋取利益;违规经商办企业,利用职务上的便利为他人谋取利益并约定收受好处费;无视群众纪律,充当黑恶势力“保护伞”;把公权力异化为谋取私利的工具,利用职务上的便利在工程承揽、工程款结算等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

关英彦严重违反党的政治纪律、中央八项规定精神、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予关英彦开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。